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Sociale woningen  -  Zonnepaneleninstallaties

Tijdens de vergadering van de commissie Energie op 7 juni vroeg ik tijdens het debat 
over de doelstellingen voor hernieuwbare energie in het geactualiseerde Vlaams Energie- 
en Klimaatplan (VEKP) aan minister Demir naar de mogelijkheden die er nog zijn om op 
sociale woningen en op eigen gebouwen van de Vlaamse overheid de uitrol van PV-
installaties te versnellen. Met deze schriftelijke vraag wens ik verder door te vragen naar 
de PV-installaties op sociale woningen. 

Eind mei communiceerde de minister dat via het ASTER-project op dat moment 2613 
installaties gebouwd waren, goed voor een geïnstalleerd vermogen van van 13.649,53 
kWp. Voor de volgende periode zijn er 1337 installaties gepland of ingetekend. Dat 
betekent dat er nog 15.948 panelen zullen worden geïnstalleerd, goed voor 6534 kWp.

Negen maanden na de opstart in september 2022, waren 2613 installaties gerealiseerd, 
of gemiddeld 290 per maand. Het uiteindelijke doel blijft om tegen midden 2026 52.500 
sociale woningen in Vlaanderen te voorzien van zonnepanelen. Er blijven er dus nog 
48.550 installaties te gaan. Met de huidige deadline die half 2026 werd getrokken, 
betekent dat dat er de komende 36 maanden gemiddeld 1348 installaties per maand 
gerealiseerd moeten worden. 

ASTER investeert meer dan 150 miljoen euro in Vlaamse zonne-energie. Deze investering 
kan, binnen de huidige aanbesteding, verder uitgebreid worden tot maximaal 400 miljoen 
euro, goed voor één miljoen zonnepanelen tegen midden 2026.

1. Welke planning wordt momenteel gehanteerd voor de uitrol van PV-installaties 
binnen ASTER? Graag per sociale huisvestingsmaatschappij (SHM) de maandelijkse 
planning tot 2026 met uitgesplitst het aantal 
woningen/appartementsgebouwen/andere dat van een PV-installatie zal worden 
voorzien, indien mogelijk graag ook telkens met het geplande kWp per installatie.

2. Volstaat die planning om de doelstelling te behalen om tegen 2026 52.500 sociale 
woningen van een pv-installatie te voorzien? 

3. Volstaat het huidige budget om die doelstelling te realiseren? 

4. Voorziet de minister in bijkomende initiatieven om eventueel een versnelling 
mogelijk te maken? 

5. Welke evolutie in PV-installaties ziet de minister bij de sociale 
huisvestingsmaatschappijen die niet deelnemen aan het ASTER-project?



6. Zijn de redenen bekend waarom sociale huisvestingsmaatschappijen beslissen om 
niet deel te nemen aan het ASTER-project? Is daar een bevraging rond gebeurd?
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1-2.Vermits de woonmaatschappijen autonoom beslissen wanneer ze op welke daken 
zonnepanelen willen installeren, is het ook voor ASTER CV niet mogelijk om een 
dergelijke planning te geven.

3-4.Het voorziene budget volstaat volgens ASTER CV om de vooropgestelde doelstelling te 
realiseren. Het ambitieniveau dat hieruit blijkt, lijkt me zeker voldoende groot. 
Bijkomende initiatieven staan dan ook momenteel niet ingepland. 

5-6.Elke woonmaatschappij beslist autonoom of zij aandeelhouder worden van ASTER cv 
en gebruik wensen te maken van de dienstverlening die ASTER aanbiedt. Er is geen 
bevraging gebeurd maar intussen zijn bijna alle woonmaatschappijen aandeelhouder. 
Door de reorganisatie van de sociale woonactoren zijn volgens intussen immers 40 van 
de 41 woonmaatschappijen aandeelhouder van ASTER CV. Het is dan ook niet zinvol 
om hierin een onderscheid te gaan maken. 


